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I. Átfogó és összefüggő választ igénylő feladatok az alábbi táblázatokba rendezve!

1/a.
A piac…
	… fogalma:
	

	… fajtái (tárgyuk szerint)

	megnevezés:
	… ismertetés

	
	

	2. Pénz- és tőke piac

	

	
	

	… fő kategóriáinak megnevezése és ismertetése

	1. Kereslet
	

	2. 
	

	3. Ár
	

	4. 
	

	5. Verseny
	

	E kategóriák kölcsönhatásos kapcsolatának lényege és szerepe a (nemzet) gazdaság működésében:

	20 p.
	


1/b.
A piacszegmentálás…
	… lényege (a marketing munkában):

	A piaci versenystratégia fő formáinak ismertetése:

1. ___________________

	2. 
	Kihívó
	

	
	

	3. ___________________

	4. ___________________

	12 p.
	


2. Vázolja a készletgazdálkodási igények kielégítési, sorbanállási rendszerének fő formáit!
	1. 
	FIFÓ:
	

	
	

	2. ___________________

	3. ___________________

	4. 
	RND:
	

	
	


	
	8 p.
	

	Az I. feladattípus pontszáma:
	40
	


II. Keresse meg az alábbi állításokra adott válaszok közül a helyeset és karikázza be az előtte lévő betűt!
(A felsoroltak között mindegyik feladatnál csak egy helyes válasz található. Csak egyértelmű jelölés fogadható el! Minden helyes megoldás1 pontot ér.)
1. A vállalaton belül egyes területek (termékek) részlegesen szűkített újratermelése:

a) mindig kedvezőtlen a vállalatra;
b) mindig kedvező;

c) általában összefügg a termékéletciklus szakaszainak alakulásával;

d) mindig a vállalkozás rossz belső gazdálkodásának a következménye.

2. A nagyvállalkozások vertikális stratégiai szövetségeinek egyik jellemzője, hogy:

a) tagjai a termelés illetve elosztás egymásra épülő tevékenységeink különböző területein működő vállalkozások;

b) tagvállalatainak megállapodásai gyorsan változó és rövid időre szóló alkalmi üzleti akciókra terjednek ki;

c) a tagvállalkozások megállapodásai az erőforrás-ellátásra nem vonatkoznak;

d) tagjai csak termelő vállalatok lehetnek.

3. Nem részei a nemzetközi fizetési mérlegnek:
a) az export-import tevékenységgel kapcsolatos tételek;
b) a munkaerő nemzetközi áramlásával kapcsolatos jövedelmek;

c) a forint felértékelődéséből származható nyereség;

d) a külföldi képviseletek fenntartásának költségei.

4. A saját termelésű készletek csoportjába tartoznak:

a) az áruk;

b) az állatok;

c) az alvállalkozói teljesítmény;

d) az anyagok.

5. A nettó beruházás értéke:

a) a gépek, felszerelések és berendezések értéke az építési beruházások nélkül;

b) a saját forrásból fedezett beruházás értéke;

c) a bővítő beruházás értéke;

d) a pótló beruházás értéke.

6. Nem része a saját tőkének:

a) a jegyzett tőke;
b) a tőketartalék;
c) a beruházási hitel,

d) az eredménytartalék.

7. Nem immateriális jószág:

a) a szellemi termék;
b) az alapítás-átszervezés aktivált értéke;
c) a telek járadék;

d) az üzleti vagy cégérték.

8. Reakcióidő (a logisztikai rendszerben):
a) a rendelkezésre állás színvonalának emelkedésével együtt növekvő idő;
b) a kiszolgálási idő reciproka;
c) a kiszolgálási idő más elnevezése;

d) a rendelés feladásának időpontja és az azt visszaigazoló időpont közti különbség.

9. Nem tartozik a hiányköltségek közé:
a) az elmaradt haszon;
b) az értékcsökkenési leírás;

c) a késedelmi kötbér;
d) az állásidőre fizetett munkabér.

10. A végelszámolás:
a) csak a sikeres csődeljárás után következhet;

b) nem alakulhat át felszámolássá;

c) a felszámolási eljárás befejező szakasza;
d) fizetőképes vállalat jogutód nélküli megszüntetése.

	A II. feladattípus pontszáma:
	10
	


III.
Lényegretörően röviden határozza meg mi a különbség a párba állított kategóriák között!
1. Normál profit – átlagprofit

	

	3 p.
	


2. Önköltség – közvetlen költség

	

	3 p.
	


3. Lineáris értékcsökkenési leírás – lassított értékcsökkenési leírás

	

	3 p.
	


4. Bruttó hazai termék (GDP) – nettó hazai termék (NDP)

	
	

	
	

	3 p.
	


5. Operatív vállalati válság – stratégiai vállalati válság

	
	

	
	

	3 p.
	


	A III. feladattípus pontszáma:
	15
	


IV.
A következő állítások közül melyik igaz és melyik hamis? Válaszának megfelelő betűt (I vagy H) írja a baloldali kis négyzetbe és indokolja! 
(Indoklás nélkül a helyes választás is érvénytelen = 0 pont.)

1. A bérpótlék az időbérhez, a kiegészítő fizetés a teljesítménybérhez kötődik.

	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


2. A profit a saját tőke hozadéka.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


3.
Az adózott vállalati eredmény összege nem azonos a szokásos vállalati eredmény fizetett adóval csökkentett értékével.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


4.
Ha a termelés csökken, - a termékegységre eső fix költség sem marad változatlan.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


5. A „nagy lépések” politikája az adaptív stratégia jellemzője.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	

	A IV. feladattípus pontszáma:
	15
	


V. Számolást is igénylő feladat

Egy üzleti vállalkozás egyik terméke termelésének növelését határozta el, a piaci kereslet tartósnak ígérkező emelkedése miatt. Ez azonban beruházást igényel.
E célra 50 millió forintot tudnak fordítani. Az előzetes felmérések és számolás alapján három változat jöhet szóba.

Ide vonatkozó információk az alábbi táblázatban láthatók.
Munkahelyi vezetője Önt bízza meg, hogy tegyen javaslatot a megvalósítható változatra (esetleg mindegyik elvetésére), a táblázatbeli adatokból számítható gazdaságossági mutatók és annak figyelembevételével, hogy az objektum élettartama 6 év, a várható bankbetéti kamatláb 16%.

A beruházási változatok
	megnevezése
	beruházási összege (ezer Ft)
	az elkészülő objektumaitól várható évi átlagos nyereség (ezer Ft)
	elérhető átlagos jövedelmezősége (%)
	beruházási összegének forgási sebessége (forgásszám)

	I.
	36 000
	5 200
	
	

	II.
	48 000
	7 600
	
	

	III.
	22 000
	2 600
	
	

	Javasolt változat: ______________________

Indoklás:
	

	Mellékszámítások (e nélkül a helyes eredmények sem fogadhatók el):



	Az V. feladattípus pontszáma:
	10
	


